



Global Compact
Network Croatia



NEWSLETTER

LIPANJ





SADRŽAJ:

AKTUALNOSTI

1. European CSO Platform: Održivost i konkurentnost idu ruku pod ruku
2. European Social Sustainability Platform: Razmjena iskustava o društvenoj održivosti i ljudskim pravima
3. SDG Innovation Accelerator: Završni kamp i predstavljanje inovativnih rješenja
4. Business & Human Rights Accelerator: Završen ovogodišnji ciklus programa
5. Climate Ambition Accelerator: Temelji za razvoj klimatskih strategija
6. CoP: Od administrativne obveze do strateškog alata
7. Peer Learning grupa za održivo financiranje: Uloga banaka u održivoj tranziciji
8. Seminar o Uredbi o ambalaži i ambalažnom otpadu (PPWR)
9. Sustainability TrendsWatch 2026: Poslovna otpornost u vrijeme geopolitičke neizvjesnosti
10. SPARK: Praktična podrška malim i srednjim poduzećima

NADOLAZEĆI DOGAĐAJI

11. UN Global Compact Leaders Summit 2026: Globalni dijalog o budućnosti poslovanja
12. Climate Ambition Accelerator: Radionica o Scope 3 emisijama



UVOD

Proteklo razdoblje obilježile su aktivnosti usmjerene na jačanje kapaciteta kompanija za održivo i odgovorno poslovanje. Kroz stručne skupove, radionice i akceleratorne programe bavili smo se temama poput konkurentnosti, klimatske tranzicije, ljudskih prava, održivog financiranja i novih regulatornih zahtjeva. U nastavku donosimo pregled najvažnijih aktivnosti te najavu događanja koja slijede.



AKTUALNOSTI

EUROPEAN CSO PLATFORM: ODRŽIVOST I KONKURENTNOST IDU RUKU POD RUKU

Regulatorne promjene, geopolitička neizvjesnost i sve veći pritisak na konkurentnost otvaraju pitanje kako zadržati dugoročnu predanost održivom poslovanju. Upravo je to bila jedna od središnjih tema European CSO Platforme održane u Bruxellesu, koja je okupila više od 50 vodećih europskih stručnjaka te predstavnike europskih institucija, Ujedinjenih naroda i poslovne zajednice.

Global Compact mrežu Hrvatska predstavljala je izvršna direktorica Ana Pašiček, zajedno s predstavnicima članica mreže – Goranom Goljom iz Adris grupe i Marinom Mesarić Radojčin iz Privredne banke Zagreb.

Tijekom rasprava poseban je naglasak stavljen na povezivanje održivosti s poslovnom strategijom, dokazivanje njezine poslovne vrijednosti, ulogu stručnjaka za održivost u donošenju ključnih poslovnih odluka te važnost suradnje između kompanija i donositelja politika.

Jedna od ključnih poruka skupa bila je da održivost i konkurentnost ne treba promatrati odvojeno. Dugoročna otpornost, inovacije i stvaranje vrijednosti sve su snažnije povezani s održivim poslovnim modelima.





EUROPEAN SOCIAL SUSTAINABILITY PLATFORM: RAZMJENA ISKUSTAVA O DRUŠTVENOJ ODRŽIVOSTI I LJUDSKIM PRAVIMA

Društvena održivost i poštivanje ljudskih prava postaju sve važniji dio odgovornog poslovanja te zahtijevaju suradnju kompanija, institucija i drugih dionika. Upravo su te teme bile u središtu European Social Sustainability Platform održane u Kopenhagenu, koja je okupila predstavnike UN Global Compact lokalnih mreža i kompanija iz cijele Europe.

Global Compact mreža Hrvatska sudjelovala je na događaju zajedno s predstavnicima članica BOSQAR INVEST-a i Fortenova grupe. Tijekom programa raspravljalo se o provedbi dubinske analize ljudskih prava (Human Rights Due Diligence), uključivanju dionika, odgovornoj suradnji s dobavljačima, pravednoj tranziciji u kontekstu klimatskih promjena, upravljanju rizicima u složenim i konfliktnim okruženjima te utjecaju umjetne inteligencije na ljudska prava.

Lea Ridjan iz Fortenova grupe sudjelovala je kao panelistica na panelu „Suradnja s dobavljačima i odgovorno ugovaranje: Integriranje dubinske analize u nabavne procese i razvoj partnerstava s dobavljačima“, tijekom kojeg je podijelila iskustva iz prakse i vrijedne uvide o integraciji dubinske analize ljudskih prava u procese nabave i suradnju s dobavljačima.

Jedna od ključnih poruka događaja bila je da uspješna provedba politika vezanih uz ljudska prava zahtijeva otvorenu komunikaciju i blisku suradnju različitih odjela unutar organizacije. Društvena održivost i poštivanje ljudskih prava nisu odgovornost samo jednog tima, već zahtijevaju zajednički angažman cijele organizacije.





SDG INNOVATION ACCELERATOR: ZAVRŠNI KAMP I PREDSTAVLJANJE INOVATIVNIH RJEŠENJA

Sudionici SDG Innovation Accelerator programa okupili su se na završnom inovacijskom kampu, tijekom kojeg su predstavili probne pitcheve inovativnih rješenja na kojima su intenzivno radili proteklih mjeseci. Razvijena rješenja odgovaraju na konkretne poslovne izazove kompanija te istovremeno doprinose ostvarenju jednog ili više Ciljeva održivog razvoja.

Nakon završnog kampa, 30. lipnja održan je online odabir najboljeg tima pred stručnim žirijem koji su činili Ana Pašiček, direktorica Global Compact mreže Hrvatska, Matija Žulj, izvršni direktor i osnivač tvrtke AGRIVI te član Upravnog odbora Global Compact mreže Hrvatska, i Helena Matuša, direktorica Poduzetničkog centra Krapinsko-zagorske županije.



Pobjedničkim timom proglašen je Aminess d.d. s projektom Green Wave, koji kroz bihevioralni pristup potiče održivije ponašanje gostiju tijekom boravka. Projekt gostima omogućuje jednostavan i nenametljiv izbor sudjelovanja u smanjenju potrošnje vode, energije, kemikalija i drugih resursa, uz mjerljive pokazatelje održivog i poslovnog učinka.

Aminess tim nastavlja natjecanje na globalnom pitchu pred polaznicima SDG Innovation Accelerator programa iz cijelog svijeta. Pet najboljih timova imat će priliku predstaviti svoja rješenja na Leaders Summitu u New Yorku krajem rujna.

Kakvu vrijednost SDG Innovation Accelerator donosi sudionicima te koje su kompetencije ključne za vođenje održivih promjena otkriva Marija Mažić, voditeljica programa u organizaciji Global Compact Network Croatia mreže Hrvatska te Resilience Coach i Social Impact Advocate. Intervju je dostupan na [poveznici](#).





BUSINESS & HUMAN RIGHTS ACCELERATOR: ZAVRŠEN OVOGODIŠNJI CIKLUS PROGRAMA

Održana je četvrta i posljednja lokalna radionica u okviru Business & Human Rights Accelerator programa, kojom je uspješno zaključen ovogodišnji ciklus. Tijekom proteklih mjeseci sudionici iz kompanija Span, KONČAR, HBOR, Franck i Spona Code jačali su svoje kapacitete za upravljanje utjecajima na ljudska prava te razvijali konkretne akcijske planove za unaprjeđenje poslovnih praksi.

Završna radionica bila je posvećena predstavljanju akcijskih planova, razmjeni iskustava i raspravi o izazovima te prilikama s kojima se kompanije susreću u području poslovanja i ljudskih prava.

Business & Human Rights Accelerator pruža kompanijama praktične alate, stručnu podršku i strukturiran pristup za integraciju ljudskih prava u poslovne procese. Kroz rad na konkretnim izazovima i razmjenu iskustava među sudionicima program potiče razvoj rješenja koja doprinose odgovornijem, otpornijem i održivijem poslovanju.

Završetkom programa sudionici su dodatno osnažili svoje kapacitete za upravljanje pitanjima ljudskih prava te razvili akcijske planove koji će im poslužiti kao temelj za daljnje unaprjeđenje poslovnih praksi u svojim organizacijama.





CLIMATE AMBITION ACCELERATOR: TEMELJI ZA RAZVOJ KLIMATSKIH STRATEGIJA

Global Compact mreža Hrvatska, u suradnji s ostalim lokalnim mrežama UN Global Compacta iz regije, započela je provedbu ovogodišnjeg Climate Ambition Accelerator programa. Program okuplja kompanije iz više zemalja jugoistočne Europe te sudionicima omogućuje razmjenu iskustava, učenje od regionalnih i međunarodnih stručnjaka te razvoj znanja potrebnih za uspješnu klimatsku tranziciju.

Kroz višemjesečni program sudionici će steći praktična znanja i alate za mjerenje emisija stakleničkih plinova, izradu GHG inventara, razvoj klimatskih strategija te postavljanje znanstveno utemeljenih ciljeva smanjenja emisija.

Prva radionica bila je posvećena osnovama računovodstva emisija stakleničkih plinova (GHG Accounting). Sudionici su se upoznali s GHG Protocolom, procesom izrade GHG inventara te razlikovanjem emisija Scope 1, Scope 2 i Scope 3, što predstavlja temelj za kvalitetno upravljanje klimatskim utjecajem i planiranje aktivnosti dekarbonizacije.

Time sudionici postavljaju temelje za razvoj klimatskih strategija i učinkovitije upravljanje emisijama stakleničkih plinova.



COP: OD ADMINISTRATIVNE OBVEZE DO STRATEŠKOG ALATA

Početak lipnja održali smo online radionicu „CoP kao strateški alat održivosti: Od administrativne obveze do upravljačke vrijednosti“, koju je vodila izv. prof. dr. sc. Mirjana Hladika s Ekonomskog fakulteta u Zagrebu.

Sudionici su stekli praktičan uvid u to kako Communication on Progress (CoP) koristiti ne samo za ispunjavanje obveze izvještavanja, već i kao alat za upravljanje održivošću, donošenje kvalitetnijih poslovnih odluka i jačanje konkurentnosti.

Program je obuhvatio povezivanje CoP-a s drugim ESG okvirima, praktične smjernice za prikupljanje i strukturiranje podataka te načine na koje CoP podaci mogu pridonijeti boljem upravljanju rizicima, odnosima s investitorima i pristupu održivom financiranju.

Jedna od ključnih poruka radionice bila je da Communication on Progress nije samo obveza izvještavanja, već i vrijedan alat za strateško upravljanje održivošću i stvaranje dugoročne poslovne vrijednosti.





PEER LEARNING GRUPA ZA ODRŽIVO FINANCIRANJE: ULOGA BANAKA U ODRŽIVOJ TRANZICIJI

Banke i financijske institucije imaju sve važniju ulogu u financiranju održive tranzicije, a upravo je to bila tema drugog sastanka Peer Learning grupe za održivo financiranje, održanog 10. lipnja 2026. Stručnu raspravu moderirao je EY Hrvatska, dok je domaćin teme bila Raiffeisenbank Austria d.d.

Sudionici iz banaka, razvojnih institucija, kompanija i stručne zajednice raspravljali su o tome kako banke procjenjuju održivost investicija, koje informacije i dokumentaciju očekuju od klijenata te na koji se način ESG kriteriji integriraju u kreditne procese.

Poseban naglasak stavljen je na iskustvo Raiffeisenbank Austria d.d. u implementaciji Environmental and Social Management System (ESMS) te na važnost kvalitetnih ESG podataka, standardiziranog izvještavanja i suradnje između financijskog sektora i poduzeća.

Jedna od ključnih poruka sastanka bila je da održivo financiranje više nije samo regulatorni zahtjev, već važan element upravljanja rizicima, jačanja dugoročne otpornosti i konkurentnosti poslovanja.

Sljedeći sastanak Peer Learning grupe održat će se 9. rujna 2026., a bit će posvećen ulozi tržišta kapitala u održivom financiranju.





SEMINAR O UREDBI O AMBALAŽI I AMBALAŽNOM OTPADU (PPWR)

Nova Europska uredba o ambalaži i ambalažnom otpadu (PPWR) donosi značajne promjene za kompanije koje stavljaju ambalažu na tržište Europske unije. Kako bismo članovima pružili pregled novih regulatornih zahtjeva i praktične smjernice za pripremu, krajem lipnja održali smo seminar u suradnji sa stručnim partnerima EY Hrvatska i Hrvatskom gospodarskom komorom.

Sudionici su se upoznali s pravilima koja će se primjenjivati na svu ambalažu na tržištu Europske unije, uključujući zahtjeve za reciklabilnost, ciljeve za ponovnu uporabu, smanjenje praznog prostora u pakiranjima, usklađeno označavanje te ograničenja pojedinih tvari u ambalaži za hranu.

Poseban naglasak stavljen je na administrativnu pripremu i kvalitetno upravljanje podacima. Istaknuto je kako će dokazivanje usklađenosti s Uredbom zahtijevati detaljno poznavanje ambalaže koja se stavlja na tržište, prikupljanje potrebnih podataka od dobavljača te pravodobno planiranje aktivnosti za usklađivanje.

Seminar je još jednom potvrdio da će pravovremena priprema, kvalitetno upravljanje podacima i suradnja svih dionika u lancu opskrbe biti ključni za uspješnu prilagodbu novom regulatornom okviru.





**United Nations
Global Compact**

SUSTAINABILITY TRENDSWATCH
BUSINESS RESILIENCE UNDER THREAT:
Navigating Geopolitics in an Era of Uncertainty

KASEY MAGGARD
EXECUTIVE DIRECTOR,
CENTER FOR GEOPOLITICS
BCG

GARRETT QUINN
GROUP HEAD OF SUSTAINABILITY,
BRANDING AND COMMUNICATIONS
SMURFIT WESTROCK

JAMES ADENUGA
GROUP CHIEF HSSE AND
SUSTAINABILITY OFFICER
DANGOTE INDUSTRIES

MICHELLE BRESLAUER
HEAD OF LEADERSHIP &
POLICY PROGRAMS
UN GLOBAL COMPACT
MODERATOR

11 JUNE 2026
9 a.m. - 10 a.m. (NEW YORK)

REGISTER NOW ▶

SUSTAINABILITY TRENDSWATCH 2026: POSLOVNA OTPORNOST U VRIJEME GEOPOLITIČKE NEIZVJESNOSTI


Geopolitička zbivanja sve snažnije oblikuju poslovno okruženje te utječu na lance opskrbe, energetska sigurnost, međunarodnu trgovinu i strategije održivosti. U takvim okolnostima razumijevanje geopolitičkih rizika postaje važan dio izgradnje dugoročno otpornog i održivog poslovanja.

Na prvom webinaru serijala Sustainability TrendsWatch 2026, u organizaciji UN Global Compact Academy, sudionici su raspravljali o tome kako geopolitičke promjene utječu na poslovanje te koje strategije organizacije mogu primijeniti kako bi ojačale svoju otpornost u uvjetima sve veće neizvjesnosti. Svoja su znanja i iskustva podijelili Kasey Maggard iz Boston Consulting Groupa (BCG), Garrett Quinn iz kompanije Smurfit Westrock te James Adenuga iz Dangote Industries, dok je razgovor moderirala Michelle Breslauer iz UN Global Compacta.

Rasprava je još jednom potvrdila da uspješno upravljanje geopolitičkim rizicima postaje jedan od ključnih preduvjeta za dugoročnu otpornost i održivost poslovanja.



SPARK: PRAKTIČNA PODRŠKA MALIM I SREDNJIM PODUZEĆIMA MALA I SREDNJA PODUZEĆA SVE SE ČEŠĆE SUSREĆU SA ZAHTJEVIMA KUPACA I POSLOVNIH

 **SPARK**

ODRŽIVOST BEZ KOMPLIKACIJA I NEJASNIH OČEKIVANJA
Strukturirani program učenja za nove zahtjeve u dobavljačkim lancima.

PRIJAVI SE ▶

Mala i srednja poduzeća sve se češće susreću sa zahtjevima kupaca i poslovnih partnera vezanima uz održivost, ESG prakse i odgovorno poslovanje. Iako interes za ove teme raste, mnogim tvrtkama nedostaju praktične smjernice i alati koji bi im pomogli odgovoriti na nove zahtjeve tržišta.

Kako bi pružio konkretnu podršku malim i srednjim poduzećima, United Nations Global Compact pokrenuo je program SPARK. Tijekom tromjesečnog programa sudionici će steći osnovna znanja o ESG-u, upravljanju okolišnim utjecajima, sigurnosti i radnim uvjetima, kodeksima ponašanja te osnovama izvještavanja o održivosti.

Cilj programa je pomoći poduzećima da bolje razumiju održivost, ojačaju svoju konkurentnost u dobavljačkim lancima i razviju praktične korake za uspješno odgovaranje na zahtjeve tržišta.

Prijave su otvorene do 31. srpnja 2026., a više informacija dostupno je na [poveznici](#).



NADOLAZEĆI DOGAĐAJI

UN GLOBAL COMPACT LEADERS SUMMIT 2026: GLOBALNI DIJALOG O BUDUĆNOSTI POSLOVANJA

U vremenu obilježenom geopolitičkim promjenama, klimatskim izazovima, regulatornim zahtjevima i ubrzanim razvojem umjetne inteligencije, poslovni lideri suočavaju se s potrebom donošenja odgovornih odluka koje će dugoročno osigurati otpornost i konkurentnost njihovih organizacija.

O tim će se temama raspravljati na UN Global Compact Leaders Summitu 2026, koji će se održati 22. i 23. rujna u New Yorku tijekom tjedna Opće skupštine Ujedinjenih naroda. Summit okuplja poslovne lidere, predstavnike Ujedinjenih naroda, vlada, financijskog sektora, akademske zajednice i civilnog društva s ciljem razmjene znanja, iskustava i primjera dobre prakse.

Prvi dan programa bit će posvećen jačanju otpornosti i održivog rasta organizacija kroz teme poput odgovorne primjene umjetne inteligencije, klimatskog djelovanja, održivih financija, ljudskih prava i održivih lanaca vrijednosti. Drugi dan usmjeren je na zajedničko djelovanje i razvoj partnerstava kojima se potiču sustavne promjene i ubrzava ostvarivanje Ciljeva održivog razvoja.

Sudjelovanje na Leaders Summitu prilika je za razmjenu iskustava s liderima iz cijelog svijeta, stjecanje novih uvida i povezivanje s inicijativama koje oblikuju budućnost održivog poslovanja.

Više informacija i prijave dostupni su na [poveznici](#).





CLIMATE AMBITION ACCELERATOR: RADIONICA O SCOPE 3 EMISIJAMA

U sklopu Climate Ambition Accelerator programa 8. srpnja održat će se regionalna radionica posvećena Scope 3 emisijama, koje u većini organizacija čine najveći dio ukupnog ugljičnog otiska te predstavljaju jedan od najvećih izazova u procesu dekarbonizacije.

Kroz praktične primjere i primjenu GHG Protocola sudionici će učiti kako identificirati najznačajnije izvore emisija u lancu vrijednosti, odabrati odgovarajuće metode njihova izračuna te prikupiti podatke potrebne za kvalitetno izvještavanje i postavljanje klimatskih ciljeva.

Radionica predstavlja nastavak višemjesečnog programa usmjerenog na jačanje kapaciteta kompanija za mjerenje emisija, razvoj klimatskih strategija i provedbu klimatske tranzicije.





...

Za više informacija o članstvu, programima i nadolazećim aktivnostima Global Compact mreže Hrvatska, kliknite [ovdje](#).



KONTAKT

Radnička cesta 37A

10 000 Zagreb

+385 91 614 5439

Email: [*info@globalcompact.hr*](mailto:info@globalcompact.hr)

[*www.globalcompact.hr*](http://www.globalcompact.hr)

